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broiement da mortier se font, d’une muniere eontinue et sans emanation 
de poussieres nuisibles, par la inachine qui est mise en mouvement par 

une locomobile. 
Getto machine a ete employee a Gravcline et a Dunkerque. Eile four- 

nissait 8 rnetres cubes de mortier par heure, et le ]jrix de la fabrication, 
non compris l’amortissement du cout de la machine, cst revenu ü 6 fr. 78 c. 

par metre cube. 
La sonnette et la machine a mortier que nous venons de mentionner, 

et donl des modeles, ä l’echelle de -jE-, out 4te e.xposes a Vienne, 011t ete 
organisees et installees, sous la direction de M. l’ingenieur en chcf Plocq, 
par M. Jacquet, sous-ingenieur des ponts et chaussees. 

Appareil destine ä mesurer directement les cxtensions ou les compresswns des 
diverses pieecs des poutres en trcilhs. — M. Dupuy, ingenieur des ponts et 
chaussees et ingenieur en chef de la compagnie d’Orleans, a imagine un 
appareil cxtrememcnt simple, qui pennet de mesurer de combien une 
piece quelconque entrant dans la composilion d’une poutre en trcillis 
s’alionge si eile est tendue, ou se raccourcit si eile est comprimee. 

Concevons deux tiges en fer A et B, assemblees a charniere comme les 
deux branches d’une fausse equerre. 

Vers l’extremite de la branche A est perce un trou a dont le ccntre est 
distant d’un me Ire de celui de la charniere C; sur la brauche B, qui a 
1 metre de longueur a partir du centre de la charniere, esl perce un trou b 
du meine calibre que a et ayant son centre a 5 centimetres de celui de la 

charniere. 
Tel est l’instrument employe par M. Dupuy. 
Pour operer sur une piece quelconque appartenant ii une poutre me- 

tallique, supposons qu’on percc dans Taxe de celte piece deux trous 
exactement calibres, coniine les trous a et b, et distants d un metre; puis 
qu’on fixe l’instrument contre la piece en faisant coincider les trous a et b 
avec ceux de la piece, au moyen de goujons bien aleses; apres quoi, 011 
charge la poutre des poids d’epreuve. Si la piece est tendue, la dislance a b 
11ui etait egale a 1 metre augmente, et l’extremite de la branche B par- 
court un chemin vingt fois jilus grand que l’allongement de ab, et, a 1 aide 
d’un element de cadran gradue, 011 peut mesurer le mouvement angulaire 
de la branche B, et en deduire l’allongement cherche. En cas de com- 
pression de la piece soumise a l’experience, la brauche B prend un mou¬ 
vement inverse, et le raccourcissement proportionnel de Ia piece se deduit 
cncore du deplacemenl mesure sur le cadran. 

G’est pour simplifier 1’explication du fonctionnement de 1 appareil que 


